

# 闽晋携手攀高峰 山海相拥创精彩

## ——“携手闽商·共赢未来”晋中市招商引资推介会侧记

记者 张莉芬

山海同心，携手共赢。大暑过后，骄阳似火，山水间积蓄着冲刺丰收的蓬勃力量。

7月24日下午，我市举行“携手闽商·共赢未来”招商引资推介会。总投资额175亿元的15个签约项目，为打赢今年的经济发展主动仗注入更加充沛的生机和活力。

从太行西麓到东海之滨，这是一次跨越山海“双向奔赴”；从创造“海内最富”商业传奇的晋商到开创“敢为天下先、爱拼才会赢”精神的闽商，这是一次传承商脉、续写传奇的“强强联手”；从动能澎湃的“活力晋中”到与世界共进的“开放福建”，这是一次实力与潜力交融的“全新启程”。

“闽商人晋，心心相连。闽晋两地虽然相隔千里，但人文交往、文化交融、经济交流源远流长。”

“闽晋携手，璧合珠联。闽晋两地虽然地域各异，但理念同频、目标同向、行动同步的合作舞台宽广。”

“闽晋合作，好戏连连。闽晋两地虽然环境有别，但主动服务、用心服务、高效服务的诚意满满。”

市委书记常书铭以饱满的热情、朴实的话语，与参会的商会负责人、企业代表叙友情、谋发展、商合作，吹响携手未来的号角。

这是属于晋商故里、善美福地的高光时刻。

“去年全市GDP历史性突破2100亿元，今年上半年增长4.8%、全省第四。”欢迎辞中，常书铭自豪满满，“我们突出制造业振兴升级主攻方向，打好产业链、专业镇、开发区和产业园‘四张牌’，以吉利新能源汽车为代表的先进制造业成型成势，国家级甲醇经济示范区强势崛起，全省首批十大特色专业镇晋中独占其三；我们以现代农业开创‘蝶变空间’，以晋中国家农高区作示范，构建起8大农产品精深加工产业集群矩阵；我们以文旅产业‘竞速爆点’，以千亿级产业为支撑，大资源和大资本匹配发力，打造国际知名文化旅游目的地。”

“晋中，是浸润历史的开放之城，是类多量丰的资源富区，是战略叠加的发展高地，是共赢未来的产业蓝海，是成就事业的投资沃土。”在专题推介环节，市委常委、副市长张鹏介绍了晋中的人文积淀、资源储量、发展优势。

围绕制造业振兴构筑“百千万”亿转型项目矩阵、打造“十百千”工业企业矩阵，新能源汽车、特种材料、碳基新材料、光伏电池及组件等新兴产业撑起高质量发展的“擎天八柱”，千亿级甲醇经济生态初具雏形，以“10+30+50”专业镇发展格局打造高质量发展新优势……一个活力无限、前景广阔、潜力巨大、未来可期的新晋中，跃然于参会嘉宾眼前。

这是面向广阔天地，展示晋中诚意与晋中作为的完美平台。

作为全国优化营商环境标杆城市，尊商、重商、敬商、亲商的传统在我市由来已久。

“这里有企业最急需的要素保障，我们统筹要素、调配使用、集成保障，推行战略性新兴产业电价，坚持‘四金’联动、精准滴灌，全力为企业创造一切条件、提供一切便利。”

“这里有企业最青睐的营商环境，全国首创‘审检联动’‘四个同步’地方政务服务流程标准，项目开工时间缩减90%以上，全省率先一体推进‘承诺制+标准地+全代办’改革，累计出让‘标准地’151宗、9769.2亩，建设标准厂房200万平方米，做到‘地等项目’‘房等商家’。”

“这里有企业最渴望的亲商生态，我们建立24小时‘不打烊’直联直通，定期召开亲清

政商恳谈会，面对面听取意见建议，尊重企业家、礼遇企业家，让企业家舒心生活、专心经营、安心发展。”

承诺落地，铿锵作响，传递出晋中尊重企业家、厚待投资者的诚意。参会的商会负责人、企业代表被我市优化营商环境的扎实举措感动，更为干货满满的惠企新政所打动。

这是闽晋携手、逐梦未来的崭新起点。

投资50亿元的7GW垂直一体化基地项目、投资37亿元的山西光存信息存储产业园项目、投资30亿元的年产8GW高型N型单晶太阳能电池项目、投资22.5亿元的汽车油缸生产加工基地项目……15个签约项目涵盖绿色能源、智慧物流、数字经济、产业镇建设等众多领域，契合晋中产业发展方向，重大项目多、企业实力强、发展带动力强，为晋中进一步优化产业结构、做大经济体量、提高发展质量、提升发展能级注入强劲动力。

“充分感受到招商引资的晋中态度、晋中速度！”签约企业代表、山西光存信息产业发展有限公司副总经理高远介绍，此次与综改区晋中开发区签署山西光存信息存储产业园项目，从最初的接洽到开始搭建生产线仅用数月时间。对企业在晋中的发展，高远说：“五年之内打造全国第三大存储产业基地，我们非常有信心。”

“商会将聚力团结在晋闽商，努力把产业做兴、把产品做优、把企业做强，引导更多会员企业根植晋

中沃土，发动更多有实力、有影响、有信誉的闽籍企业家来晋中投资兴业，为晋中高质量发展贡献闽商力量！”晋中市福建商会会长梅莹表示。

山海相拥，共赴美好。“让山海相连、情谊相系，催生出携手合作、共赢未来的时代火花！携手奔赴、走向未来，我们必将攀登高峰、创造精彩！”振奋人心的相聚，激荡出携手共赢的回响。

在福建、在晋中，高质量发展的蓬勃力量若似火的骄阳。

投资者，我深感晋商文化底蕴的深厚、民俗风情的纯朴、经济社会的和谐、发展机遇的难得。”梅莹说，“5年来，我亲眼见证了晋中日新月异的发展，深切感受到晋中市委、市政府把民营企业和民营企业当作自己人，战略上尊重、情感上爱护、服务上用心，不仅给我们带来了温暖、增添了信心，也让我们深感使命在肩、责任在前。”

晋中的新政策、新优势，吸引了更多企业家投资晋中、兴业晋中。

“以此次签约为契机，希望在晋中寻求更多的合作机遇，在促进闽商晋商文化交流融合的同时，为公司发展赢得更多先机，为晋中经济高质量发展贡献绵薄之力。”推介会上，福州宏东渔业股份有限公司签约投资两亿元的智能冷链基地建设项目，董事长兰平勇表达了加深合作的意愿。

作为中国远洋渔业行业的领航者，福州宏东渔业股份有限公司是目前国内单体船舶数量最多、捕捞方式最全、产品种类最丰富、产业链最完整的综合性远洋渔业企业。随着该项目在保罗晋中大健康产业园的推进，将为我市打造经济高质量发展新优势注入新活力。

“晋中的营商环境，更适合企业的生存和发展。”闽商代表、上海德此集团总经理章步滔说，晋中以企业为核心的服务理念，为提高工作效率、降低企业成本带来极大便利。他说：“在这里投资，感觉更加安心，也更有信心。”

展望闽晋携手的新未来、新愿景，大家摩拳擦掌，畅谈合作和发展。

“我们将发挥产业集聚优势，完善产业链条，带动更多产业链上下游企业到晋中发展，用实际行动回馈社会，回报晋中市委、市政府和社会各界给予的关怀和帮助。”倪新财说。

“以商会为媒介，我们将把全国各地优秀的闽商代表引到晋中，让他们到晋商故里投资兴业、创新创业，共同助力晋中高质量发展。”晋中福建商会名誉会长、山西保罗实业有限公司总经理雷向国表态。

闽晋携手，奔赴星辰大海。“让我们拥抱晋中相互赋能、扎根晋中精耕细作，在携手推动经济高质量发展的新征程中，放飞梦想、实现共赢！”现场，市委、市政府广邀商界精英齐聚晋中，向新而行、共赴美好。



### 美丽晋中欢迎您！

本版图片由记者杨洋拍摄

推介晋中



展示晋中



签约晋中

闽商人晋，谋划发展新机遇，续写商界新传奇。

安徽、浙江、江苏、天津、上海、重庆、哈尔滨、内蒙古……在7月24日下午举行的“携手闽商·共赢未来”晋中市招商引资推介会上，来自全国各地的闽商代表、商界精英和福建商会等各地商会代表，以及金融单位代表齐聚晋中，共叙友情、共谈合作、共谋发展、共图未来。

走进设于主城区美域国际酒店的推介会现场，星辰大海扑面而来。主会场电子屏上，蓝若深海的背景星辰闪烁，向与会者传递出“携手闽商·共赢未来”的殷殷诚意。

“希望福建商会及其他各界商会，以晋中为‘家’，将更多的信心与机会赋予晋中；以晋中为‘业’，将更多的希望播撒晋中；以晋中为‘念’，常来常往、常来常想、常来常新。”

同样在晋中投资创业5年时间的，还有晋中福建商会会长梅莹。

“作为已经融入晋中这方热土的福建

“我们热忱邀请广大企业家朋友深入晋中、投资晋中，触摸厚重历史、感受发展脉动，开启创新创业、创造财富的闽商新传奇。”

市委、市政府领导深情满满、诚意满满，将历史文化积淀、矿产资源储量、产业集群布局、战略发展优势、营商环境优化等投资优势逐一推介，向参会嘉宾伸出携手合作、共谋发展的橄榄枝。

晋中的新机遇、新发展，让人驻多年的企业代表深感慧眼独具。

“选择山西、落户晋中，是保罗投资集团延伸战略布局的必然选择和最佳选择！”北京保罗投资集团董事长倪新财表示，晋中位于山西中心最具活力的黄金发展地带，紧靠省会太原主城区，区位优势显著、集聚效应突出、产业配套完善，山西大学宝贵的高校教育资源，为企业提供了大量的储备人才。

作为一家多元化的投资集团，北京保罗投资集团旗下控股企业超60家，业务辐射全国8个省、16个城市。

“2018年落户晋中以来，先后建设总投资约118亿元的大健康产业园、汽车产业园、装备制造产业园、保罗未来城4个项目，涵盖生物医药产业及绿色食品加工产业、装备制造产业、新能源专用汽车产业。”倪新财介绍，“入驻5年来，及时、高效、周到、全面的服务，让我们切身感受到了晋中一流的服务和优越的营商环境，充分证明集团投资晋中是一个正确的选择，更坚定了我们追加投资的信心。”

同样在晋中投资创业5年时间的，还有晋中福建商会会长梅莹。

“作为已经融入晋中这方热土的福建

参加我市「携手闽商·共赢未来」招商引资推介会的企业代表畅谈合作前景

# 向新而行 共赴美好

记者 张莉芬